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ЛОНДОН – Да ли је Грчка следећи Дубаи, поставља питање лондонски Дејли телеграф
након објављивања података о државном дугу те земље, који је достигао 12,7 одсто
бруто домаћег производа (БДП).

  

Избегавање плаћања пореза, које је у тој земљи широко распрострањено, државни дуг и
огромна рупа у пензијском фонду довели су Грчку на ивицу банкрота, наводи лист.

  

Влада левог центра Јоргоса Папандреуа пре него што је дошла на власт веровала је да
је државни дуг шест одсто БДП, али је сада схватила да су њени претходници из Нове
демократије, странке десно од центра, „наштимавали” рачуноводствене књиге и да дуг
износи пуних 12,7 одсто.

  

Лимит у зони евра је три одсто.

  

Упркос чињеници да је владајући Пасок потпуно оправдано због тога бесан и да се
окомио на надувани државни сектор који се опире реформама, не треба заборавити,
закључује лондонски дневник, да је тај покрет у прошлости врло дуго био на власти и да
је подједнако као и његов политички супарник одговоран за корупцију која раздире
земљу.

  

Две велике светске бонитетне куће „Фич” и „Стандард и Пурс” су јуче најавиле смањење
кредитног рејтинга Грчке, уз оцену да финансијски план земље „неће моћи да обезбеди
стабилно смањење фискалног дефицита и терета државног дуга”, док је председник
Европске централне банке Жан-Клод Трише, у говору у Европском парламенту у
понедељак, указао на то да су мере нове владе у Атини за сада недовољне да зауставе
кризу.

  

Европска комисија је већ издвојила Грчку као земљу с највећим дефицитом буџета и
раније овог месеца наложила влади у Атини да редовно доставља извештаје о напретку
у смањењу владиног дефицита.
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Грчке банке су нарочито велики проблем, с обзиром на то да велики део њихових актива
представљају владине обвезнице које оне такође користе као осигурање за зајмове
Европске централне банке (ЕЦБ).

  

Тржишна вредност тих обвезница трпи штету због снижења кредитног рејтинга.

  

Грчке банке дугују ЕЦБ 40 милијарди евра које су позајмиле да би купиле грчке владине
обвезнице. Како се очекује да ЕЦБ постепено одустане од политике јефиног
финансирања, тржиште постаје нервозно јер би то могло умањити зараду грчких
банака.

  

Акције грчких банака су после „Фичовог” снижења кредитног рејтинга Грчке потонуле –
деонице Кипарске банке и Пиреус банке за 7,7 одсто, Националне банке Грчке осам
одсто, ЕФГ Евробанке Ергасиас 5,3 одсто и Алфа банке 5,3 процента.

  

(Танјуг)
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